

# Профессия по душе

---



Александра Хрупакова родом из д. Затишье Костюковичского района. Сейчас этого населённого пункта как такового нет... Когда произошла авария на Чернобыльской АЭС, деревня оказалась в зоне повышенной радиационной опасности, и жителей переселили. Александра в тот год оканчивала среднюю школу. С подругой планировали вместе поступать в педагогический университет им. Кулешова на дошкольное отделение. Но, когда повезли документы, оказалось, что набор был уже закончен. Тогда огорчённые девушки отправились в приёмную комиссию Могилёвского библиотечного техникума. Александру приняли без экзаменов, а подруга, в результате, не прошла по конкурсу.

«Вот так, чисто случайно, я выбрала для себя профессию, которой посвятила уже 20 лет, — рассказывает А. П. Хрупакова. — Нисколько не жалею, что всё так сложилось».

По распределению прибыла в д. Варваровка Хотимского района, где отработала до 2001 года - до того времени, как перешла в Беседовичскую сельскую библиотеку.

Всех своих читателей, их вкусы и предпочтения Александра Петровна знает очень хорошо. Если говорить о наиболее активных, то это люди разных возрастов, начиная от школьников, заканчивая пенсионерами. Летом, конечно, сельские жители меньше читают в силу своей занятости на приусадебных участках. А вообще большим спросом в настоящее время пользуются романы, детективы. Серьёзную литературу — классику

— в основном берут школьники согласно учебной программе, используют материал для подготовки рефератов.

Всего в Беседовичской сельской библиотеке собрано 10 тысяч книг. Поступает республиканская, областная пресса, районная газета, российские журналы «Караван историй», «Крестьянка», «Чудеса и приключения», из белорусских — «Гаспадыня», «Вясёлка». Был период, когда сельские библиотеки имели возможность выписывать одну только районную газету. Отрадно, что положение изменилось в лучшую сторону.

Имеется здесь и компьютер с выходом в Интернет. На компакт-дисках собрано много учебного материала, энциклопедии. У детей большим спросом пользуются компьютерные игры, желающие могут набрать, распечатать текст и т.п.

Несколько лет при библиотеке функционирует оздоровительный клуб для пожилых людей «Надежда». А для детей работает кружок «Сказка» художественной направленности.

Тесно сотрудничает Александра Петровна с работниками Беседовичского сельского Дома культуры. Вместе готовят и проводят мероприятия. Сейчас, к примеру, идёт подготовка ко Дню освобождения Хотимщины от немецко-фашистских захватчиков. На стадионе в райцентре Беседовичский СДК будет представлять своё «сельское подворье».

— У местных жителей сложилось впечатление, что Дом культуры и библиотека — это один неразделимый коллектив, — говорит моя собеседница.

В помещении библиотеки оформлен этнографический уголок, который Александра Петровна планирует расширить и пополнить новыми экспонатами.

Для А.П. Хрупаковой любимым занятием является её работа, а ещё ей нравится вязать салфетки крючком и ухаживать за цветами. Признаюсь, кактусы, выращенные ею, очень красивы. Их цветение Александра запечатлела на фотокамеру мобильного телефона. Многие комнатные растения «перекочевали» из дома в библиотеку.

Хочется сделать помещение краше, — признаётся женщина.

У Александры Петровны крепкая дружная семья: муж трудится в лесничестве, дочь Юлия получает профессию юриста, а сын Дмитрий - учащийся 11 класса. Дети - первые помощники в проведении различных мероприятий, что проходят в библиотеке.

А.П. Хрупакова — очень общительный человек, любит познавать что-то новое для себя, с удовольствием принимает участие в экскурсиях. Кстати, в этом году накануне профессионального праздника библиотекари района планируют совершить экскурсионную поездку в Полоцк.

Елена КАПАЕВА.